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Je kunt een hogere belastingfactuur ontvangen wanneer je wegens ziekte of ongeval je professionele 

loopbaan stopzet, onderbreekt of gedeeltelijk voortzet via progressieve tewerkstelling. Je kunt dit 

vermijden door de belastingen volledig of gedeeltelijk op voorhand te betalen. Elke voorafbetaling geeft 

recht op een bonus die toegevoegd wordt aan het reeds betaalde bedrag. Hoe hoger het bedrag van de 

voorafbetalingen, hoe hoger de bonus. Uiteindelijk zal je minder belastingen betaald hebben. 

 

Het eerste jaar van je arbeidsongeschiktheid ontvang je een ziekte-uitkering waarop bedrijfsvoorheffing 

wordt ingehouden. 

 

Vanaf het tweede jaar arbeidsongeschiktheid ontvang je een invaliditeitsuitkering waarop alleen een kleine 

inhouding gebeurt voor je pensioen. Er wordt geen bedrijfsvoorheffing ingehouden. 

 

Door voorafbetalingen te doen, vermijd je dat je een te hoge belastingfactuur ontvangt, die je in één 

betaling moet voldoen. 

 

Je kunt de factuur spreiden in 4 stortingen, telkens één per kwartaal. Doordat de bonus in rekening wordt 

gebracht, geniet je van een klein financieel voordeel. 

 

 

Als je vermoedt dat je een hoge belastingaanslag zult ontvangen. 

 

Personen die een invaliditeitsuitkering ontvangen en die omwille van gezinsinkomens en/of progressieve 

tewerkstelling (invaliditeit + gedeeltelijk werken) belastingen moeten bijbetalen. Personen die uitsluitend 

een invaliditeitsuitkering ontvangen, alleen wonen of kinderen ten laste hebben, hebben niet altijd een 

hogere aanslag. 

 

 
Van zodra het bedrag van je laatste aanslag gekend is, kun je een schatting maken van het 

belastingbedrag dat je moet bijbetalen. Aan de hand van deze schatting kun je het bedrag van de 

voorafbetalingen bepalen. Het is aan te raden elk kwartaal 25% van het geschatte belastingsupplement te 

betalen.  

 

Hoe kun je een schatting maken van het belastingbedrag dat je moet bijbetalen? 

• Surf naar Tax – Calc, anonieme module van Tax on Web; 

• Bij code 1266 vul je het bedrag van je ziekte-uitkering in: 312 dagen x het dagbedrag van je 

uitkering; 

• Andere gezinsinkomens neem je over van een laatst gekende aanslag. 

Dreig je door een ziekte-uitkering meer belastingen te moeten betalen? Via 

voorafbetalingen kun je dit vermijden. 

Voor wie? 

 

Wat te doen? 

 

Voorafbetalingen 
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Betalen doe je bij voorkeur vanop een rekening die op jouw naam staat. Betaal je dit voor de eerste keer? 

Volg dan onderstaande richtlijnen. Voor volgende betalingen krijg je een overschrijvingsformulier 

toegestuurd. 

• Betaal op het rekeningnummer van de begunstigde:  

BE61 6792 0022 9117 (BIC: PCHQ BEBB);  

• In de zone Naam en adres van de begunstigde vermeld je:  

Dienst voorafbetalingen – Natuurlijke personen, Koning Albert II-laan 33, bus 42,1030 

Schaarbeek; 

• Bij ‘vrije mededeling’ vermeld je: 

‘NIEUW’ gevolgd door je rijksregisternummer (je rijksregisternummer kun je terugvinden op de 

achterkant van je identiteitskaart. Heb je geen rijksregisternummer? Vermeld dan ‘NIEUW’ gevolgd 

door je geboortedatum onder de vorm ‘JJJJ.MM.DD’; 

• Je kunt slechts één rijksregisternummer vermelden. Het is niet mogelijk om een gezamenlijke 

storting te verrichten voor partners. Je moet per persoon een afzonderlijke betaling doen. 

 

Nadien ontvang je van de Dienst Voorafbetalingen een betalingsformulier met refertenummer en 

gestructureerde mededeling tegen de volgende vervaldag.  

De voorafbetalingen moeten binnen de vastgestelde termijnen worden uitgevoerd:  

• voor het eerste kwartaal 10 april van het lopende inkomensjaar; 

• Voor het tweede kwartaal 10 juli van het lopende inkomensjaar; 

• Voor het derde kwartaal 10 oktober van het lopende inkomensjaar; 

• Voor het vierde kwartaal 20 december van het lopende inkomensjaar. 

 

Dit zijn de uiterste data waarop je betaling moet toekomen op de rekening van de Dienst Voorafbetalingen. 

Hou er rekening mee dat er altijd een paar werkdagen kunnen verlopen tussen de opdracht en de 

effectieve ontvangst van deze betaling. 

 

Betalingen die na de vervaldag bij de dienst toekomen, worden automatisch voor het volgende kwartaal 

weerhouden. 

 

In de loop van het eerste kwartaal van het volgende kalenderjaar zal je een overzicht van de verrichte 

voorafbetalingen ontvangen. 

 

Dit overzicht kun je gebruiken bij het invullen van je belastingaangifte.  

 

Opmerking: de voorafbetaling geldt voor het lopende inkomensjaar. Bij een voorafbetaling krijg je in 

hetzelfde jaar de (eventueel hogere) aanslag van het voorgaand inkomensjaar. 

 

Voorbeeld: 

In 2024 ontvang je de aanslag van inkomstenjaar 2023 en betaal je voorafbetalingen voor inkomstenjaar 

2024. Als je in 2023 geen voorafbetalingen deed en de aanslag is heel hoog, dan wordt 2024 een moeilijk 

belastingjaar. 

Door in 2024 een beperktere voorafbetaling te doen en deze jaar na jaar te verhogen, verdeel je de 

‘dubbele betaling’ over meerdere jaren. 

 

 

Voor algemene informatie kun je terecht bij: 

• Federale Overheidsdienst Financiën  

• Surf naar financien.belgium.be, kies ‘Contact’ en vervolgens ‘Contactformulier’. 

• Bel naar 0257 257 57 (normaal tarief). Elk werkdag beschikbaar van 8 tot 17 uur. 

Waar? 
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• Voor vragen over je persoonlijk dossier kun je terecht in je online lokaal belastingkantoor: 

financien.belgium.be/nl/particulieren/belastingaangifte/aangifte/invulsessies. 

• Vlaamse infolijn: 1700 

• Gemeente – sociale dienst 

• Vakbond 

• Zorglijn  

 

o Tel.: 02 204 32 34 

▪ Maandag tot donderdag: 8.30 tot 12 uur en 13 tot 17 uur; 

▪ Vrijdag: 8.30 tot 12 uur en 13 tot 16 uur; 

o E-mail: zorglijn@cm.be 
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